

合肥警方成功抓获一ATM机劫匪 四次抢劫,都选同一银行网点



雨夜,ATM机网点,凶恶的歹徒持刀扑向单身女性提款人……短短一个月,同一银行ATM机网点,像这样的惊悚“剧情”连续上演了四次。6月27日凌晨,就在这名歹徒蓄谋再次作案时,被蹲守多日的合肥警方一举抓获。 本报记者

单身女子深夜取款遭抢劫

时间追溯到5月21日夜里11时许,省城站西路永辉超市北边某银行自助取款机前,受害人小娟(化名)当晚只身一人前往该银行取钱,在插入银行卡后,一名白衣男子随后也进入自助银行,站在小娟的背后,神情淡定,小娟

没有在意,继续摁压密码。当ATM机屏幕显示可以取款时,该男子突然蹿上前,一把匕首架在小娟脖子上,并捂住小娟的口鼻。

男子动作熟练地将小娟账户里的现金全部取走,随后逃之夭夭。

辖区警方介入后,发现该银行在4月25日、28日、5月2日陆续发生类似持刀抢劫事件。通过对类似案件进行梳理,对案件受害人多次回访,仔细询问犯罪嫌疑人体的貌特征,警方初步判断系同一人作案。

抢劫频率与赃款数额有关?

据受害人描述,嫌疑人年龄在20~30岁左右,本地口音,身高在170cm~175cm之间,为一人单独作案。为防被人认出,作案时都戴着口罩。徒步作案,得手后即打车逃离现场。

警方查访现场发现,银行门前有一大片露天广场,平时是烧烤摊

位,加上邻近各大车站,流动人员较多,给案件侦破带来一定困难。

不过,细心的侦查人员发现,嫌疑人作案时间大多集中在雨天,且抢劫的频率与赃款数额有一定关联:涉案金额越大,两次作案的间隔时间就越长。

另外,有个细节尤其耐人寻

味,嫌疑人作案前都会用石块挡在自动门旁,确保自动门敞开,方便作案后快速逃窜。

6月26日晚,离最后一次作案过去近一个月时间。侦查人员判断嫌疑人赃款可能已用完,近期再次作案的可能性较大,遂加大了巡查蹲守力度。

预谋再次作案时现场被抓

当晚23时许,天空下起小雨,一名形迹可疑的男子进入侦查员视线,很快又离开了。约20分钟后,该男子又出现在案发周围,且不时转头向农行自助服务网点里窥探,但依然没有进去,反而向案发地点南边走去。

27日凌晨时分,该男子再次出现,并径直向取款室走去,在打开取款室门的时候,俯身用一块大石头挡门,这个不经意的举动,

让侦查员大喜,几乎可以确定该男子就是犯罪嫌疑人!

考虑到嫌疑人再次作案时,会给抓捕带来不便,侦查员在嫌疑人正要进入取款室的一刹那果断“现身”。发现苗头不对的嫌疑人立即放弃作案准备离开,被侦查员拦住并对其进行盘查时,该男子将右手放入口袋,准备反抗,但被迅速制服,侦查员从其右口袋里搜出作案匕首和口罩。

情场失意好小伙误入歧途

经连夜突审,嫌疑人如实交代了四起作案事实。

嫌疑人姓王,外号“二虎”,25岁,中专文化,长丰县人。落案后,王某悔不当初,称自己本在瑶海工业园内做焊工,因为好学、肯钻研,曾取得过全省焊工比赛第九名和全市比赛第二名。但在今年4月份,相恋2年的女友突然离他而去,让王某深受打击,进而自暴自弃,辞去工作后上网、

赌博,四处游荡。很快,积攒的钱全部挥霍一空,过惯了养尊处优的悠闲日子后,王某动了抢劫发财的歹念。

王某交代,由于没有犯罪经验,在一开始抢钱的时候很紧张,每次都选择下雨天人少的时候抢劫,以方便逃跑。到被抓获时,其已成功抢劫四次,共抢现金9000余元,赃款被其挥霍殆尽。目前,嫌疑人已被依法刑事拘留。

亳州女子5年收养60名孤儿 办厨师学校补贴孤儿生活医疗开支

唇腭裂(兔唇)、白血病、心脏病……5年里,亳州刘英自费收养60名重病被弃孤儿,悉心照顾培养并为他们治病。所花费的百万资金,全部来源于自己开办的一所厨师学校。而如今,这所学校却因房东不愿续租而面临关闭。

曾梅 记者 任杰 刘海泉 文/图



刘英和她收养的孩子们

捡来的孩子,大都患重病

6日下午,57岁的刘英抱着一个出生仅二十几天、患有唇腭裂的女婴回到了亳州的家。而就在前一天,她还带着11个月大的孤儿刘家佳在北京的一家医院,为他做眼膜癌手术。

“佳佳是我3个月前捡回来

的,这刚动了第一次手术,后面还要继续做。但这边还有个二十几天的女婴唇腭裂,我放心不下,得回来看看。”说话间,刘英轻轻掀起怀里女婴的薄被子。这个小生命懒懒地张了张嘴,又继续安静地睡觉。

唇腭裂、白血病、心脏病、血管瘤、眼膜癌……刘英捡回来的孩子大都患有非常重的病。这些孩子有的被丢在马路边、还有被丢在厕所里,都被刘英一一带回了家。

60名孤儿,同一个妈妈

时间回溯到5年前的那个冬天,2007年1月,刘英在广州遇见一个流浪乞讨的5岁男孩。心生怜悯的她给孩子买了饼干、牛奶,可孩子不敢跟陌生人走,刘英只好惋惜地离开。

这件事对刘英的影响很大,当年,她开办了自己的孤儿院。

作为一所厨师学校校长的她,原本收入丰厚。可自从开了这个孤儿院,她把厨师学校所有的收入都投进了这里。

刘英说,仔细算来,5年里,收养过的被弃孤儿有60多名,有的长大了去当兵或者嫁人,也不断有新的孤儿进来,最小的出生不到一天。而最多时,要同时照顾二十几个孩子。

“那是一条命,我怎能丢下?”

2010年,刘英捡来了一个刚出生不久、患有先天性心脏病的女婴。刘英给她取名叫刘家园,并带她去上海治病。3个月花去了30多万,可最终没能挽回孩子的生命。

“那是一条命啊!孩子那么小,我怎么能丢下?”刘英说,亲眼看到孩子死去,这是她一生都

忘不掉的痛。

5年里,尽管有医院或慈善基金免去孩子部分治疗费,可算下来,孩子治病,刘英自己还是花去了几十万。房租、人员工资、生活费用,还有孩子的治疗费,短短5年,她已为此花费超过100万。

学校要停了,孩子怎么办?

不断的投入,加上厨师学校的效益持续下滑,刘英的经济压力逐渐增大。而如今,唯一的经济来源——厨师学校却面临房东拒绝出租的困境。

6日下午,记者电话联系房东——亳州市彩源劳动服务公司。公司负责此事的赵瑞民说:“这处房子的租赁合同已经到期,而公司已经公开招标以每年12

万的价格租给了别人,所以现在不会再给刘英使用了。我们已经起诉到法院,要求她立刻搬出去。”

刘英告诉记者,她之前的租金是每年5万,后来听说涨价,她答应付每年8万,但后来还是被别人12万租走。即使现在她答应付12万租金,房子也不能给她用了。现在她最担心的是这些孩子怎么办?

我有一个梦,一座大房子

记者看到,厨师学校是一座三层小楼,有大约40间房子带一个小院。刘英说,在亳州市区,恐怕再也找不到这么大的房子出租了。

“我最大的梦想就是能有一座大房子,让这些孩子都住进去,每天在这里吃饭玩耍。孩子们没有亲人,只要他们能健康快乐,我

就会感到幸福。”刘英说,一想到孩子的将来没有着落,而且大部分还患有重病,她就觉得很对不起孩子。

现在孤儿院还有15个孩子,虽然刘英的儿子郝国华答应母亲帮忙照顾,可孩子们的生活和治病费用毕竟不是小数字,这个厨师学校的房子,成了她最大的心病。